



## 柯城区委九届二次全体(扩大)会议举行

# 勇担新使命 塑造新优势

# 在建设四省边际中心城市中走在前作表率

区委常委会主持 区委书记蒋国强作工作报告

审议通过《中共衢州市柯城区委关于深入学习贯彻省第十五次党代会精神在建设四省边际中心城市中走在前作表率的决定》



行动纲领。市委八届二次全会对建设四省边际中心城市进行了系统部署,明确了总体要求、奋斗目标、工作原则和具体路径,吹响了“在建设四省边际中心城市中争当‘两个先行’示范窗口”的号角。全区上下要深入学习贯彻省第十五次党代会和市委八届二次全会精神,找准工作切入点和突破口,努力在建设四省边际中心城市中走在前作表率。

全会强调,未来五年,是柯城抢抓机遇、厚积薄发、赶超跨越的五年,做好今后五年工作意义重大。柯城区作为山区26县的先锋队,四省边际中心城市建设的主力军,理应在省委、市委战略落地上走在前作表率。总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对衢州工作的重要指示精神,深刻认识“两个确立”决定性意义,忠实践行“八八战略”,坚决做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,以“释放新活力、提升首位度”为总抓手、总目标,以“创业创新创先、落实务实严实”为主旋律、主基调,对标对表十个“桥头堡”,加快塑造十大“新优势”,在建设四省边际中心城市中走在前作表率,奋力书写“两个先行”示范窗口的柯城篇章。

会议强调,要对标省、市党代会和市委八届二次全会要求,咬定“全面彰显城市能级、经济发展、城乡融合、区域治理、两勤两专首位度”目标不动摇,加快塑造十大新优势。一是聚焦工业强区,加快塑

造产业发展新优势。坚持工业强区、产业为王,抓平台建设、空间拓展,抓招大引强、延链强链,抓主体培育、提质增效,为柯城跨越式高质量发展注入不竭动力。二是聚焦创新驱动,加快塑造人才科技新优势。全力育强创新平台、壮大创新主体、打造人才高地,让人才科技创新成为驱动柯城高质量跨越式发展的动力源。三是聚焦一体推进,加快塑造数字变革新优势。全面深化数字化改革,统筹推进“牵一发而动全身”重大改革,持续打造最优营商环境,不断为高质量发展建设四省边际共同富裕先行示范区蓄势赋能。四是聚焦融入融合,加快塑造开放开发新优势。持续推动山海协作融合发展,四省边际协同发展、融杭接沪借力发展,全面融入“融杭联甬接沪+牵动皖闽赣”的东西双向大通道。五是聚焦引领辐射,加快塑造商贸物流新优势。充分发挥主城区区位优势,大力实施外联内畅工程,服务市级重大交通项目,打造四省边际服务业高地。六是聚焦“一县一策”,加快塑造文旅发展新优势。提速灵鹫山旅游度假区建设,推进文旅一体融合,构建全域旅游新格局。七是聚焦精神富有,加快塑造文化文明新优势。广泛开展“浙江有礼·儒风柯城”文明实践,深入实施文化基因解码工程,努力提升公共文化服务水平,大力培育弘扬新时代衢州人文精神。八是聚焦民生优享,加快塑造公共服务新优势。紧盯“一老一小”,聚焦教育医疗,建好共富单元,加快“扩中”“提低”,持续推动人的全生命周

期公共服务优质共享。九是聚焦整体智治,加快塑造基层治理新优势。建强基层组织,做实基层治理,深化法治建设,狠抓除险保安,全面提升基层治理体系和治理能力现代化建设水平。十是聚焦“两山”转化,加快塑造绿色生态新优势。持续擦亮绿色生态本底、拓宽“两山”转化通道、推进全域环境整治,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念。

全会强调,迈上“两个先行”新征程,全区上下务必始终保持落实、务实、严实的优良作风和奋进姿态,认清形势、把握优势、创造胜势,以更多的先人一步、快人一拍、胜人一筹,确保柯城在“两个先行”新征程中走在前作表率。要在抓大落实上更进一步。把大抓落实体现在绝对忠诚、勇争前列和攻坚克难上,对标区委“保三争二拼第一”目标,在担当作为中跑出加速度、啃下硬骨头、打赢攻坚战。要在求真务实上见行见效。把干事创业作为首要标准、能力提升作为关键一招、比学赶超作为行为导向,以工作成效检验作风建设实效。要在纪律严实处持续发力。严格履行主体责任,持续深化清廉柯城建设,坚持“三不腐”一体推进,持续巩固风清气正的政治生态。

全会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,勇担使命、顽强拼搏,加速跨越、赶超争先,奋力开创柯城跨越式高质量发展新局面,努力为浙江奋进“两个先行”、衢州建设四省边际中心城市作出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还通报了全区部门(单位)、乡镇(街道)上半年工作盘点评比情况。

区委委员、候补委员,区纪委委员,不是区委委员、候补委员的副处级以上领导干部,县处级离退休老干部,区人大、区政协各工(专)委负责人,区级各部门(单位)全体区管以上干部,市级垂直管理机构全体班子成员,市驻区有关分支机构主要负责人,各民主党派主要负责人,各乡镇、街道全体班子成员及部分党代表等参加会议。

(区委九届二次全会报告导读详见4版)

## 区十届政府召开第13次常务会议

本报讯(记者 赖小兰)8月16日下午,区委副书记、区长胡益峰主持召开区十届政府第13次常务会议,传达学习全省服务业高质量发展大会、全省建设新时代美丽浙江推进大会暨生物多样性保护大会和全市有关会议等会议精神,审议区属国有企业2022年度经营业绩目标考核方案等事项。区领导王盛丰、吴来恩、曲洪娟、程佳良、陈崇、许明娟、郑益红、田怀玉等参加,区人大常委会副主任姜有源、区政协副主席傅淑梅等应邀列席。

会议指出,服务业是我区主导产业,柯城作为主城区,也是全市服务业发展的主平台、主阵地,要以“服务主战场”的

主城担当,推动服务业高质量发展。要抓平台打造,加快完善专业市场和灵鹫山旅游度假区园区配套,提速项目攻坚,提升园区业态。要抓招大引强,加大力度开展精准招商、以商招商,尽快招引一批具有区域中心能级、综合效益贡献度高的项目落户柯城。要抓企业服务,坚持常态化企业走访服务,指导企业用足用好服务业发展政策,助力服务业企业做大做强、做活做优。

会议强调,衢州作为国家生态文明建设示范区、华东地区重要生态屏障,近年来在新时代美丽衢州和美丽浙江建设中取得了一定成效,形成了一批典型经验,要继续贯彻习近平生态 (下转2版)

## 坚决扛起“走在前作表率”的主城担当

特约评论员

时间的书页不断掀开,发展的命题迭代更新。

在刚刚结束的区委九届二次全体(扩大)会议上,区委书记蒋国强指出,要深入学习贯彻省第十五次党代会、市第八次党代会和市委八届二次全会精神,全面落实区第九次党代会部署要求,进一步动员全区上下勇担新使命、塑造新优势,努力在建设四省边际中心城市中走在前作表率。

这是百年变局叠加世纪疫情,风险挑战之严峻前所未有的背景下,适应时代之变、顺应时代之需、回应时代之问,面对新目标、新征程、新任务作出的响

亮的柯城回答,体现了主城抱负、主城格局、主城担当和主城自信。

变化是最扎实的答卷,事实是最有力的证明。今年以来,面对二连三的疫情冲击和日益加剧的经济下行压力,柯城上下同心、攻坚克难,坚决落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,以“释放新活力、提升首位度”为总抓手、总目标,有效统筹疫情防控和经济社会发展,有力推动各项工作不断迈上新台阶。成绩来之不易,发展有目共睹。这也是柯城在建设四省边际中心城市中走在前作表率的底气和信心所在。

时间是最客观的见证 (下转2版)